
 

                         
 
 
 
 
 

Ata da Nona Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Cabo Frio, realizada no dia 
12(doze) de março do ano de 2026(dois 
mil e vinte e seis).------------------------------- 

Às dez horas do dia 12 (doze) de março do ano de 2026 (dois mil e vinte e seis) 
sob a Presidência do Vereador Vagne Azevedo Simão e com a ocupação da 
Primeira Secretaria pelo Vereador Paulo Brizio da Cunha, reuniu-se 
Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a 
chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, Alfredo Luiz 
Nogueira Gonçalves, André Luiz Lobo Filho, Claudio Roberto Nunes Vieira Silva, 
Jean Carlos Corrêa Estevão, Jefferson Vidal, José Antônio Odilon, Luis Geraldo 
Simas de Azevedo, Milton Alencar Júnior, Oseias Rodrigues Couto, Rodolfo 
Aguiar de Faria., Thiago Vasconcelos e Vanderlei Rodrigues Bento Neto. 
Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou aberta a presente 
Sessão em nome de Deus. A seguir foi lida e aprovada Ata do dia 24/02/2026 e 
do dia 10/03/2026. Cumprido o rito regimental o Senhor Presidente solicitou ao 
Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou do seguinte: 
EM CONFORMIDADE COM O ART.146, ITEM II, DO REGIMENTO INTERNO: 
APRECIAÇÃO DA ATA: 10/03/2026. PROJETO DE LEI: 0046/2026 - 
JEFFERSON VIDAL PINHEIRO, INSTITUI O PROGRAMA JOVEM APRENDIZ 
DA SEGURANÇA E CIDADANIA, DESTINADO A PROPORCIONAR A 
ESTUDANTES A VIVÊNCIA EDUCATIVA JUNTO À GUARDA MUNICIPAL E 
AO CORPO DE BOMBEIROS, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO. 
PROJETO DE LEI: 0050/2026 - VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, 
DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE GRATUIDADE NO TRANSPORTE 
PÚBLICO MUNICIPAL AOS ESTUDANTES DA REDE PÚBLICA DE ENSINO 
NOS DIAS DE REALIZAÇÃO DAS PROVAS DO ENEM E DO VESTIBULAR DA 
UERJ NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
PROJETO DE LEI: 0051/2026 - ALFREDO LUIS NOGUEIRA GONÇALVES, 
INSTITUI O CADASTRO MUNICIPAL DE CONDENADOS POR CRIMES DE 
VIOLÊNCIA SEXUAL NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, ESTABELECE 
RESTRIÇÕES PARA O EXERCÍCIO DE ATIVIDADES COM CONTATO COM 
CRIANÇAS, ADOLESCENTES E MULHERES EM SITUAÇÃO DE 
VULNERABILIDADE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI: 
0052/2026 - PAULO BRIZIO DA CUNHA, INSTITUI A INICIATIVA "ENXERGA 
60+", DESTINADA A INCENTIVAR AÇÕES DE PREVENÇÃO E PROMOÇÃO 
DA SAÚDE OCULAR DA POPULAÇÃO IDOSA NO MUNICÍPIO DE CABO 
FRIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI: 0053/2026 - 
MILTON ALENCAR JÚNIOR, DISPÕE SOBRE O TOMBAMENTO DO 
ESPÉCIME ARBÓREO DA ESPÉCIE SAPOTIABA (POUTERIA SAPOTA), 
LOCALIZADO NA PRAÇA JOSÉ FELIX CHAPELÃO, CANTO DO FORTE, 
COMO PATRIMÔNIO NATURAL, PAISAGÍSTICO E CULTURAL DE 
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NATUREZA MATERIAL DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, EM CONSONÂNCIA 
COM O ODS 11 E ODS 15 DA ONU, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
PROJETO DE LEI: 0054/2026 - ALFREDO LUIS NOGUEIRA GONÇALVES, 
DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE AUTORIZAÇÃO PRÉVIA DA 
PREFEITURA PARA INSTALAÇÃO OU PASSAGEM DE CABOS E FIAÇÕES 
POR OPERADORAS DE INTERNET E TELECOMUNICAÇÕES NO MUNICÍPIO 
DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI: 
0055/2026 - ANDRÉ LUIZ LOBO FILHO, DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO 
CENTRO ESPECIALIZADO DE GENÉTICA INTEGRADA NO MUNICÍPIO DE 
CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE RESOLUÇÃO: 
0021/2026 - VAGNE AZEVEDO SIMÃO CONCEDE O DIPLOMA JOELMA 
PEREIRA FIDALGO, À SENHORA GABRIELA MARIA GONÇALVES 
AZEVEDO. REQUERIMENTO: 0005/2026 – JONATHAN DE ALMEIDA PIRES, 
SOLICITA AO DETRAN-RJ A MELHORIA DAS ACOMODAÇÕES E DA 
ESTRUTURA DE ATENDIMENTO NO POSTO LOCALIZADO NO 2º DISTRITO, 
TAMOIOS, CABO FRIO. Terminada a leitura do Expediente, o senhor Presidente 
franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a TRIBUNA, como primeiro 
orador inscrito o Vereador Alfredo Gonçalves, que inicialmente procedeu as 
saudações de praxe. Em seguida, disse que já prestara homenagem ao ex-
vereador, ex-presidente e amigo Antônio Carlos de Carvalho Trindade, mas 
reforçava sua gratidão pela amizade que tivera com o mesmo e com toda a sua 
família. Após discorreu sobre proposições de sua autoria, uma dispondo sobre o 
programa “limpa fio”, ressaltando que a limpeza visual do município seria de 
grande valia sobretudo pela prefeitura, que após, anos de empresas de telefonia, 
internet e outros se utilizassem dos postes de energia. Disse que, o objetivo era 
registrar as empresas que necessitassem usar os citados postes. Disse que a 
outra proposição, era concernente ao cadastro negativo das pessoas 
condenadas ou transitado em julgados, para que ficassem impedidas de 
trabalhar na prefeitura. Observou, que os casos de estupro se multiplicavam e 
que houvera publicação de um abuso sexual a uma senhora ade setenta anos, 
o que era inadmissível. Reiterou que era imprescindível que fosse criada 
dificuldades para tais pessoas. Disse ainda, que os nobres pares poderiam 
proceder emendas ao projeto de lei, caso sentissem que era necessário. 
Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, fez uso da 
Tribuna o Vereador Jefferson Vidal, que inicialmente saudou a todos. Em 
seguida disse, que não havia como não falar de Antônio Carlos Trindade. Disse 
que muito do que sabia sobre política aprendera com o mesmo. Observou, que 
na época em que estivera como vereador na Casa Legislativa convivera com o 
ex-vereador Antônio Carlos. Disse que, na ocasião a Casa era conhecida como 
a Câmara do AAA, por conta dos vereadores mais antigos: Antônio Carlos, Ayres 
Bessa e Acyr Rocha, tal era a notoriedade e sapiência daqueles edis. 
Continuando falou sobre Indicação de sua autoria, sobre um mutirão de limpeza 
no Bairro Monte Carlos, destacando que solicitava apoio dos nobres pares, no 
sentido de melhorar a qualidade de vida daquela comunidade. Falou ainda sobre 
o Projeto Jovem Aprendiz da Segurança e Cidadania, enfatizando que o citado 
projeto tinha como objetivo integrar os jovens de Cabo Frio nas forças de 
segurança do município. Em seguida aludindo ao discurso do Vereador Alfredo 
Gonçalves disse que, o que ocorrera com a citada senhora de setenta anos fora 
um caso lastimável e que casos como aquele estavam sendo recorrentes em 
todo o país e que providências deveriam ser tomadas, no sentido de coibir tal 



prática criminosa. Após agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. 
A seguir fez uso da Tribuna o Vereador André Luiz Lobo, que inicialmente 
procedeu as saudações de praxe. Em seguida disse, que conhecera o vereador 
Antônio Carlos Trindade e que o mesmo fora sempre uma pessoa muito educada 
e agradável. Disse ainda, que Antônio Carlos Trindade fora seu conselheiro, visto 
a grande experiência que tinha. Prosseguindo aludiu ao tema violência sexual 
abordada por seus antecessores à Tribuna, frisando que a citada senhora fora 
barbaramente atacada e era inacreditável que casos como aquele estivessem 
ocorrendo todos os dias, chegando a Cabo Frio. Continuando disse que entrara 
com proposição, para que fossem realizadas palestras nas escolas do município, 
com objetivo de ensinar aos jovens a tratar as mulheres, para que não se 
tornassem homens desrespeitosos e autores de crimes contra as mulheres. Ao 
final agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Não havendo mais 
oradores inscritos para o uso da Tribuna o senhor presidente transportou os 
trabalhos para a ORDEM DO DIA: NESTA ETAPA FORAM ENCAMINHADOS 
PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES 
PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0046, 0050, 0051, 0052, 0053, 0054 E 
0055/2026. FOI APROVADO O PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0021/2026. FOI 
APROVADO O REQUERIMENTO: 0005/2026. FORAM APROVADAS AS 
INDICAÇÕES: 0006, 0085, 0154, 0177, 0193, 0219, 0249, 0250, 0251, 0252, 
0253, 0254, 0255, 0256 E 0257/2026. FOI APROVADA A MOÇÃO: 0005/2026. 
Terminada a Ordem do Dia, o senhor Presidente franqueou a Tribuna para 
Explicação Pessoal. Ocupou a Tribuna em Explicação Pessoal, o Vereador 
Milton Alencar, que inicialmente saudou a todos. Em seguida disse, que 
solicitara o tombamento da vegetação no entorno do Canto do Forte, ao lado do 
quiosque Chapelão, no intuito de preservar a magnifica espécie existente 
naquele lugar. Em seguida disse, que haveria evento sobre Justiça e Cidadania 
organizada pela Secretaria de Educação e Secretaria da Cidade, destacando 
que o evento vinha sendo realizado já havia três anos e que o tema seria a 
proteção e segurança da mulher. Em seguida disse que, era inadmissível que 
não houvesse uma mulher na Casa Legislativa representando as mulheres. 
Disse que, no domingo haveria a entrega do Oscar e que o representante do 
Brasil era o filme O Agente Secreto e esperava que o mesmo fosse vencedor. 
Ao final disse que se afastaria para realizar mais uma cirurgia e que sentiria falta 
dos nobres pares. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. 
Após houve debate acerca da violência contra mulheres, onde diversos 
vereadores comentaram sobre os casos de violência e a forma como as 
mulheres deveriam ser tratadas. Ao final o senhor presidente afirmou que, as leis 
brasileiras eram baseadas no Direito Romano e que todos deveriam estar 
atentos à moral cristâ.  Não havendo oradores para o uso da Tribuna em 
Explicação Pessoal, o senhor Presidente encerrou s apresente Sessão em nome 
de Deus. E, para constar mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de 
lida, submetida a apreciação Plenária, aprovada, fosse assinada para que 
produza os efeitos legais.  
 


